Quelques vidéos sur les potagers collectifs à Bruxelles
· « Samen tuinieren in de stad » (VO FR S-T NL)
· « Savez-vous planter des choux ? »
· « Potagers collectifs » (Réseau des Consommateurs Responsables)
· « Les jardins collectifs, espace de convivialité »
· « Khatouna cultive un potager nature et collectif »
· « La jungle étroite », Benjamin Hennot, 2013, BE, video, vo, 57’ : Ancien syndicaliste de combat, Gilbert Cardon est un des piliers de l’association « Fraternités ouvrières », située à Mouscron. Il y assure la permanence hebdomadaire, où il ne manque jamais d’envoyer les visiteurs se perdre dans son jardin-verger expérimental, sorte de dédale vivrier et luxuriant, et y dispense gratuitement des cours de jardinage, en initiation aux autres règnes du vivant. Tantôt encore il y expose les conditions de réalisation de l’immense grainier occupant la salle polyvalente, nécessairement collectives.
Cette oasis n’en est pas une, puisque Gilbert veille à maintenir un contact polémique avec le social. Et c’est tout naturellement que Benjamin Hennot, pour son premier film, explore les différents genres de relations cultivées autour de ce verger, les mondes qui s’y côtoient au détour d’un cours de taille d’été, d’un atelier d’ensachage hivernal ou encore de la distribution annuelle d’arbres fruitiers envahissant l’espace public… Des jardiniers curieux y affluent pour l’offre inouïe en semences à prix risible et pour la richesse horticole de cette jungle enclavée au coeur d’une cité post-industrielle, et lui, l’ancien délégué syndical, leur dit : « Je préfère bouffer de la merde à plusieurs que du bio tout seul ».
Pour vous procurer le film, contactez le réalisateur : benjaminhennot@yahoo.fr
« Un jardin en ville » Ce documentaire radiophonique retrace la vie d’un des derniers terrains disponibles près de la gare du Midi, qu’un groupe d’habitants va investir pour y créer un potager collectif. Il s’agit de la prolongation radiophonique du film super 8 « Savez-vous planter des choux ? » réalisé en 2010 et que l’on peut voir sur Vimeo. Le documentaire sonore a été diffusé sur la RTBF dans l’émission de Pascale Tison, « Par Ouï-dire ». Il est à présent disponible en podcast.
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